
South Newton Township Comprehensive Plan Survey
South Newton Township Board of Supervisors would like your feedback.  Please complete this survey! It with help us 
build/plan for the future.

Property Owner that lives in the township

Renter of property in the township

Property Owner that lives outside the township

I am:1.

Under 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

My Age:2.

Yes

No

Neutral

South Newton Township should continue to enforce their zoning ordinance3.

Yes

No

Neutral

Preservation of agricultural land is important4.

Yes

No

Neutral

Large commercial agricultural operations are important for local economy5.

Yes

No

Neutral

Businesses that support agriculture are important to local economy6.



Large 3-4 acre lots which consume more agricultural land but preserve the rural nature

Small 1-2 acre lots which do not preserve the rural nature but consumes less agricultural land

Residential growth in South Newton Twp should include7.

yes

no

neutral

The township should try to provide public sewer and/or public water8.

yes

no

neutral

The township should use their resources to protect residents from flooding9.

yes

no

neutral

The township should protect surface groundwater from pollution10.

yes

no

neutral

The township should require trees and shrubs between commercial and residential land uses11.

yes

no

neutral

Small businesses should be allowed in rural areas (close to residents)12.

yes

no

neutral

Residents should be able to have a small business with signs & parking spaces on their 
property

13.

Yes

No

Noise & Odors are a problem.  The township should create and enforce ordinances.14.



Yes

No

Should the collection of unregistered vehicles or similar personal belongings on individual 
properties should be prohibited?

15.

Yes

No

Does the township maintain and upgrade the existing roads satisfactorily?16.

Yes

No

Not necessary.  Just adds costs to taxpayers for maintenance & upkeep

Should streets in new developments be narrow & lined with trees & sidewalks?17.

Yes

No

Should trees be required in all non-residential developments & parking lots?18.

Yes

No

Neutral

The township should support improvements for air quality19.

Yes

No

The township has plenty of recreational land20.

Yes

No

Should historic homes be preserved?21.

Yes

No

Internet & Broadband should be improved22.



This content is neither created nor endorsed by Microsoft. The data you submit will be sent to the form owner.

Microsoft Forms

Township Website

Social Media

Postcard in the Mail

Word of Mouth

I heard of this survey via:23.

1-5 times/year

6-10 times/year

10-20 times/year

More than 20 times/year

Never

How many times do you visit the township website for information, news, events?24.

What makes South Newton Township a great place to live or work?25.

Areas that need improved or your additional comments regarding TOWNSHIP policy, roads, 
growth, businesses, etc.  DO NOT INCLUDE COMPLAINTS ABOUT YOUR NEIGHBORS IN THIS 
SECTION!

26.


